

办理结果：A

是否同意对外公开：是

# 濮阳市教育局文件

濮教函〔2025〕48号

签发人：葛 磊

## 濮阳市教育局 关于对市九届人大四次会议第214号建议的 答 复

王晓华代表：

您提出的关于解决义务教育学校教师结构性缺编的建议收悉。现答复如下：

您在建议中反映的义务教育阶段教师结构性缺编的问题，也是我们教育行政部门密切关注且正在积极协调解决的问题。受城镇化进程不断加速的影响，学龄人口从乡村地区向城镇地区流动的趋势不断加强，导致城镇中小学师资力量压力增加，乡村学校学生数量锐减。针对此情况从以下几方面入手：

**一、加强区域内协调，进一步完善编制管理。**进一步完善中小学教师“县管校聘”管理改革，各县区可以根据区域内学校生源变化情况，对教师进行合理的流动。调整优化乡镇学校布局结构，逐步撤并办学规模小的村小及教学点，有效整合教师资源。同时县区教育行政部门应积极协调县委编办，加强编制统筹调剂力度，发挥教育“编制周转池”作用，适量补充义务教育阶段学校编制。结合中小学教师编制调整时机，对区域内学校教职工情况摸清底数，根据学校生源情况重新核定学校编制，解决学校缺编问题。并加强和规范中小学教职工编制管理，严禁挤占、挪用、截留编制和有编不补。

**二、通过多种方式补充调配教师。**近几年来，我局根据市直学校教师缺额情况，及时与编办、人社沟通，合理安排用编计划，通过公开招聘、高层次人才引进等方式，及时为学校补充教师。同时鼓励各县区根据本区域内学校教师缺额情况，采取多种方式补调配充教师，通过每年拿出一定的招聘计划补充音乐、体育、美术教师，逐步缓解音乐、体育、美术教师结构不合理问题。

**三、加强轮岗交流工作。**以义务教育学校校长、教师轮岗交流工作为平台，将专任学科教师以走教、定期交流、集团化办学等方式，为急需学科学校提供优质的教育资源，解决急需学科教师紧缺问题。同时逐步配齐乡镇中心学校、较大规模的村级中小学音乐、体育、美术等学科教师，乡镇内小规模的村级学校可以通过区域内“走教制”或聘用校外辅导员等方式

缓解。

感谢您对教育的关心和支持，欢迎多提宝贵意见和建议。

2025年7月7日

(联系人：陈国伟 联系电话：8991708)

---

抄送：市人大选工委（2份），市委市政府督查局（2份）。

---

濮阳市教育局办公室

2025年7月7日印发

